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ETriAuon KataoTaTiKwyv
ECIOCWOEWV

O mpocdiopiopds tov Adoswv tav ketectenkey sflodosov elvon oty yeaviKi
nepinToon pa ypovofdpo Siadikacio kal y1I° avtd Tov AdYo oTovg aiyopibuouvg ce
APUYHOTIKG ¥phdvo omopevyeTol 1} emilvon tav eflodcesov avTtdv. Qatdgo vl
ONHAVTIKG Vo yvapilovpe Tig podnpdTikég oY£CEIS Tov pog Sivouv Tig ADOELg Tov
KOTAGTOTIKOV ESIGOGEOV, Y1aTi 0@’ evag pev éxoupe pid 1680 yia TNV cvprepLpopd
TOU GUGTANOTOE, G’ ETEPOV de PMOPOlHE vo oTNpiyBolUE OTIC GYECEIS OUTEG VI
VO OVOTTOEQUUE OTNV GUVEYEIL Mo KOTAAANAN Yo 1o vad pedétn mpofinua
ueBodorovia mov dev amartel Ty eNiluon TOV KATOOTETIKOV EEI0OGEWV.

To kepddao avtd dopeitn oz 800 pépn. Zto wpdTO NEPOC OV
amoteieiton and 11g mupaypdeoug 4.1 émg 4.3 peletdvtal o1 W16MTES TV AdsEwy
TOV KoToToTikey efiodoenv cuveyols yYpovoy Kot ovoerticooviol pedodor
npoadlopiapod tous. Zto Jeltepe pépog Tov amotelziton ano TV mepdypoago 4.4,
UEAETMVTOL 0L ADOEIC TOV KUTUCTUTIKHDV EEIGHGENV SloKptTob ¥pdvou.

4.1. XpoVIKWS HETARBAAASEVA CUCTHHOTA

Osopodpe ypoKE SUVOHIKE CUCGTAHOTI OV TEPLYPAPOVIOL ONG TIg
eblohosig
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X () =A(x()+B(Ou() 4.10)
YOY=CEOx(+Du(t) 4.1p)

omov xeR", ueR", yeRA, AcR™, CeR™ ku DeRP™. YrnoBérovpue
o Ta oTogeia g pnTpeg A elvon cuvexelc cuvapthcelg Tou £, MOTE Yin KGbg
apy Katdotao x(fy)=xy Kol KGBe katd tuApore covey) eloodo ulf) va vrapyet
wa ko povadikly Avern mg ebichoeng (4.1a). MNa ve gaivetan 1 edptnon tav
Atoeav g eGionoeng (4.1a) and v apyikn Kotdotaor x(f)=x, ko v gicodo
u Oa ¥priolpnomolobuE LYV TOV GOUPOMGUO x(f fg Xy t) 1| UMAGS x(1f,xs) OTOV
u(t)=0.

Onag &xer 781 ovaeepdel, Td SVVOLIKA YUPUKTNPICTIKA TOV GUGTIUATOC
aepryplgovrul amd v dopopiki) skicwon (4.1a). H dedrepn ahyePpik eficwon
(4.1B) umopel va BewpnBei 611 meprypdoe éva onryuaio odotue pe 6060 ™y u(f)
Kot e16080ug 116 x Ko . Etot . mpocoyf pog fa evromobel xupiong oty Suvoyia)
ebicwon (4.1n). Bo Dewpricovps ddoyikd Tpeig mepumthoelg. Tmy apyn Bo
TPoodlopicove TV ardkplon UNdevikig e10ddov vrobétovrag ot u(f)=0. Ty
CUVEEIL B0 WPOGOIOPIGODIE TNV GOKPION WMNOEVIKAG KOTOOTACWS, LTIV
wepintoon avt] 1o cvotue Beopeiton aTt Ppioketal og ypepio TV Ypovikn
orypr] fp mwov apyifer n mapatipnon. To 1ekevtaio orddio Bo eivar o
TPOGALOPICUIE TN TANPOVS mOKPITEwS, dnAadN ™ AMOKPIGEMG GE U] UNOEVIKT
gloodo kot pndevikig apyikés auvOniKkec.

4.1.1 Amokpion undevikng e106d0v

Zov omdxpion  undevikis  ewwddov  opiloupe v £€0dd  ToOUL
guotiipotog otav #{)=0. Zmv nepintwon ooty 11 €€odog Bibetan amd TV
oxgon

WOy=C()x(t;:t0,x0)
Oov x(ttaxp)  €lvoun f) Adan g ebichosmg
3 (£y=A (0 (0 *.2)
Me apyIki covenky x(f)=x.
Zyetikd pe Tig Adoeic e Spopikic eEiohosng (4.2) eivan To TopakdTm

fedhpnpuo.

Qedpnpe 4.1
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Erxidvon karactanixadv efiomasnv 63

To oobvoko tov MAbcewv g efiwohosmg (4.2) amoterel éva  m-Sdotuto
Savucuotikd ¥Hpo 610 TS0 TOV TPUYLATIKAY apBldy.

Amédsitn:

H oanddein g apdracng T0 obvoro tev Moswv g (4.2) amotedel
SOVUOHOTIKO YMpo GTo Tedio Twv TpAypaTK®v apidpdy sival amin Ko agijveTol
oav doknon. Oa amodeifoupe oty cvvéxsww 0T N JAGTEON AVTOD TOV
diovoopatikod ydpov sivan ion pe ».

ZupPodilovpe pe xp(r) i=1,2,..,n ug Aoeg g eflohoswg (4.2) pe
apyIKéc cuvBnKeg

x(f)(t()):. 1

0

Ioyvplopucte 6T o1 ADoEig xn(H) g (4.2) givan ypappikd aveEdptires. [Ipaypor,
av dev fioay ypoppikd aveEdpimreg 8o vipyov mpaypetikol opl@poi a; i=1,2,....n
€K TOV omoiwv TovAdyioTov évag Sidpopog Tov undevos, TETO101 MOTE Vi ioyve N
oyéon

a;x(;)(t)+agx(2}(t)+... +a,,x(,,)(t)=0
yio k&0s t € R . Tote opmg Bo 1oydst kat i) oyéan
axayta)tax(to) +... Fapx)(te)=0

7 wodbvapa

6 0 - 1l|a, 0
Amo v oyfon oot ApoklATEL 611 ;=0 {=1,2,...,n, YeyOvisg IOV QVTIPAcKE IPOg
v vnofeon 0T £val TOVAGYIOTOV OGN TU & e OGQOPO TOL UNBEVOC. Apo
amodeifope 0TL 1} SudoToon ToL dvocsparikod ¥dpov Ty Adcewv g eflodoeng
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(4.2) givan peyaddtepn) 1) ion pe x. [ va aroxkieicovus v npa nepintwon da
amodeifovpe 611 kiOe dAAn Avon e ediohoeng (4.2) sivon ypuppikds guvdnoaou g
v xg(H) =12, .n.

Oewpovpe pic Abon x(r) pe apyiki SUVONKN Xp=[xp; Xp2... Xou]' SNAGSH
x(tg)=xq. layopitdpacrts 611

x(t)=xg;x(;)(t) +.)ngX(2)(t)+. . 'I‘xg,,X(,,)(t) (43)

Ilpdypon, pe avukardotoon oty (4.2) apokintet 611 1] ADGT oL divetal and Tnv
oyéon (4.3) emainfedel v eicoon (4.2). EE’ diiov

x(to)y=xorcn(to) Txoxeto) F... Fxowi(to)=xo

Apo n (4.3) sivar 1 povadi] Avon g efiodoewng (4.2) pe opyu| ovvnxn
x(ta)=x.9.

Ané v anddeifn Tov mporyodusvoy Bewpfuatog TPoKDATEL Kot TO
TapaKdTe dedpnpa.

BOeopnpa 4.2

O Moeg xp(f) 7i=1,2,....n g ebichosng (4.2) ne opykés cvviijkeg T onpeia
xplta)=1 0 0 ... oY, x{ty=[0 1 0 .. 0] .. xplta)=[0 0 0 ... 1T avrictow,
anoteAoly faon Tov SlovuouaTikod ¥@pov Tey AMcewv Tng eEicdoewng (4.2).

H onposio tov Bewpiuorog gaiveton otov opiopd 4.1 ko oro Bedpnpa
oV BKOAOLOEL.

Opopdg 4.1

H phtpa D(t) mov &xel cav othieg Tig A0oEg xp{toxp(T)) i=1,2,.,n 1oV
ocvotiparog (4.2) pe apyicés cuvlikeg Ta onuein xp(D=[1 0... o7, x(0=10 1..
OF ey Xp(@)=[0 0 ... 1T7 ovopdlerat pitpa SieAedoeng TI¢ KATOSTASME 1 amAd
uftpa dishevoewms Tov cvotipatog (4.1).

Oshpnua 4.3
Ot Moosig mg ebiomasmg (4.2) divovon amd tiv oygon

X(t,'fﬂ,X(J):@(f,[a)xO
Ambdderfn,
Osmpodus TV aPYIKY KATASTUON Xo=[Xg; X¢z... Xg] . Omodg Beifape oro

Bedpnua 4.1, n Adon x{t;25xy) diveton amd v oxéon (4.3). And ™) oyéon vt Ko
Tov opIopid 4.1 mpoximzel 611
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Xo2
x(t:t0.x0) =[x#) xA0) . Xy | 7| =

=@(t, tg)xg
0.£.9.

Zoppove Aowdy pe to teAevtaio Gedpnuo, av yvopiloous tnv unqTpd
diehevoeng e katactowg  D(tfp) (state transition matrix, matrice de transition
de Detat) evOg ypapupKod GLOTINUOTOS, TOTE UTOPOUUE VO UROAOYICOUUE. THY
KUTAGTGON TOU CUOTINUOTOS YIG OMOLUSTIXOTE LOPYIKN .. KOTGOTOON X, KOl GE

OMOIONTOTE YPOovIKY otiyphy £ Autd onpaivel 6t 1 pitpa Siekedoswe mepigye
OOl TO YUPUKTIPIOTIKG NG SUVOIKIG COUTEPIPOPAS £VOS YPUUUIKOD CUGTILATOC.
EE* ddldiov, ommc Qo Sodpe oe emdpevn mopdypogo, N yvoon NG  HATPAS
Sededoemg eiven emiong oamopaittn Yo TOV APOGSOPIGUE TG OMOKpicE®S
UNBEVIKIG KATUGTACHG Kal TG MANPOLG arokpicens evdg ypapukol Suvapuxod
GUOTIULTOS

Mapdaderyua 4.1
Ozwpoldpe 1o duvopkd cvoTNp TOU TEPIYPOQETH ORO TS KUTOCTUTIKES
ebiowoelg
_ ] e?l .
i(t) = X0 “4)
0 -2
Hny=x(1)
H ekicmon (4.4) yplepetan
X, (1) = xi(ty+ex0) (4.50)
X,(t) =-2x:A1) (4.5B)

Axé v (4.5pB) apokbnTel 611

2
xK1 tg.xp X02)=€ 21t Xn2

kot ovtikediotdviog oty (4.50) Exovpe v eéiowon
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x,(1)=x(n+e™ xp

g omolag 1 AVon Sideton oo v oYEa

Xt tgXopX02)=€ (1) xor+(1-€ (1) Je o X0z (4.7)

Zoppove e tov opiopd 4.1 1 pitpa Sighedoewg §ideta omd v oyéon

x,(t;4,,10) x/(14,0.1)
Bt t)=
X(0:4,,1,0) x,(81,,0,1)

Apa

B g1} [ gt ) g2t {4.8)
Plbla)= o210

Amodeifape 61 T0 ohvoAo TV Adcewmv oV cuaTiuetog (4.2) anoteiel n-
ddotato Savuopatiké ydpo. Emopévag omowdfimote oOvoro »n  ypoppukd
avebdpmnrov Adcewmv ™5 (4.2) aroteisl Bdon avtod Tov dvucpuanikod ywpov.
Zyenikdg pe pia térow Pdorn gival o mepoxdre oplopnds tng Bepeiddong piTpag
(fundamental matrix).

Opopdg 4.2
Mia pfitpa

O=Two(®) v D - wu(D]

g omoiag o1 otiAeg we() =1,2,...n elven » vpaupikd aveldpmteg Aboelg g
(4.2) ovopdleton Qepeddng uitpa g e€lonoeng (4.2).

———

Napadeiypa 4.2
Geopodpe o v eélowon (4.4). Ofrovrag onig oyéoslg (4.6) ko (4.7) g Tiuég
t0=0, xp;=1, xp; = I £yovue TV Adoy

(=1 1

GETovTag THpo 6TIg iB18g OYEGEIC TIG TINEG fg=1, Xor=0 Kol Xp=-1,
£yovpe ptio dAAN Aoon g (4.2):

we(N=[-(1-e¥ e’ D
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Erxilvon xaracratikdy eflodoswy 67
H piepa
yl _ I - (] _e_ﬂ_i))ez (4.9)
(0= e —p 1)

eivon pia Bepehidéng witpe g eblohoeng (4.2) ywori w Siavospota wf) Ko
w(f) givon ypoppikd aveEapmTa.

Eivar gavepd 61 1 efiowon (4.2) €xel dreipes Qepshiddei pijpss eva n
untpe Siedevoeng  efvar povedikh (yari); H oxfon petald tev Bspelimddv

R b,

TTUNTPOV Kol TG unTpug disheboswng npocdopifetan oto Bzdprua 4.5. Ta va

anodeifovpue o Bedpnpe avtd Bu ¥pTCILOROMGOVLE TO TAPUKETE aroTEAEGH.

Ozopnpa 4.4,
Av ¥(y) eivor pia Bepehiddng pitpa mg eiodotng (4.2) téte det P70 v1d kde
lp € (08, T

Anddeifn:

Av 3¢ ioyue 10 Bedpnua, 10T Do VANPYE EVo fHE(-0,+0) TETo0 MoTE
det¥{ty)=0. Zvvenic o1 otieg yiy(te) g ¥lty) Bat fioav ypappukd eEapmuéveg
kot Qo vanpyav  wpoaypanikol  apBuoi ap as..a, amé TOUG Omoioug Evog
toviiytorov Sideopog Tov undevac, TETo BoTe

arpuyte)FTazpa(to)+... tante)=0

Av opicovpe

w(=ay () rasyn @+ aun(l)

tote N w(f) bo frav Adon g efishoens (4.2) ko B toyve n oyxéon w(ty)=0. H
Avon opwg g (4.2) mov mepvd amd 1o onpsio 0 swvon povadixi ko wydel w()=0
y1a k49s to E(-c0,+00) , niudn

a;y/m(t)+a2y/(2)(t) +... +a,,y/,,(t)=0

Enredf) 1o Swwvdopata wu() i=12,..,n civon ypoappikd ave€dpnra, amd Ty
tedentaio  oyxfon apoxvntel OTL g;=0 7i=1,2,..n. Ou®C T0 UMOTEAEGNO OLTO
AVTIPGOKEL pe TNV apyikt) vaobeon 611 £vug TOLAGYICTOV Gl TOLS TPUYLATIKONG
apBpdig a; sivar Sdpopog Tov undevés. Apa, ol othreg TG Bepeiiddons PATpOg
(6 eivon ypoppikd avaEdptnreg. O

Zopgpove le o tedentaio  OGsdprue plo Ogpeliddng pAtpe P &
oVIIGTPOPO Y16 KADE 1, € (-00,+00) . MropoBlE AoITOV v TUPOVSIEGOLLLE TO
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Oedpnpa 4.5
Av () elvoun plo Bepeshdéng witpa kot B(fty) 1 pRtpe Sekebosag g
efiodoeng (4.2) 1otE 10)0EL 1] oYéon

D1, 1) =T ¥ {10) (4.10)

Y10 KGOE fy €(-00,+00)

Amodeitn:
Eotw wu(f) v i-ot]  otiAn g P(0). H y{f) givan don mg ekiodroeng
(4.2). Apa, coupmva pe To Bedpnua 4.3, tKavomolel TNy oxeo
wal)=P(t, 1) wote)
Zovenie

frin(® v ) ... wew(D]=

=&(1, o) lwnte) wiato)- Wonto)]

F(y=D(1,£0) F(1o)

1, TEMKG
P(OP ! (t)=B(1,10)

viati, obppove e to Bénpnue 4.4, 1oxdel  oyfon det¥ (=0 na xabe tE(-
0,+20) .l

To Bzdhpnua owtd pag diver kot &ve Aoy Tpdro VEOAOYIGHOD THS WATRS
Sieheboems:  Ilpocdopilovue » ypapkd avelaptteg Aboeig g elichoeng
T (4.2), oxnnatitovus e Bepshddn pitpa P() Kot vAoAOYilouHE MV pRTPQ
Sighevosws Bt 1y} amd v oyéon (4.10).

Napadeiypa 4.3
Oewpotus adh 1o clomua Tov Aepiypdpstan and v ggicwon Tov onolov
Bepel@dne witpa P() Sidetan omd v oxgon (4.9). N va epopposoups 1o
@ehpnpo 4.5 vroroyilovpe Tiv piTpo. ¥ (1):
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Erilvoy karactanikdv eéiohoswv 09

()=
(to) g’ gt

ea,,—f __(]_e—(r,,—u)e_a:o—lil

Edkoio enadndebetal 6T
HDF (te)=D(1,15)

Omov (1, #p) eivin 1 pijTpa fiekeboews Tov cuoThijarog o Sidetan amd v oyon
(4.8).

Xpnowoemrowvrag ™y oxéon (4.10) propodue vo omodeifoupe sdkora TIg
ropoxdto 110TNTEG ™G pHTPOG dredsdoeng.

1. D(tg,t0)=1,

2. (1, 1)=B(t,1)

3. Dty t0)=B(L,17) Dt 1) W 1,5, by E{-00,+00)

Zopowove pe v tEhsvtaic 16016TTe, mov ovopd{eton kot doTeL

opadac , ov x(4 1t xe) eival 1 Abon e (4.2) pe apyikty covinky x(fp)=xg, 1oTE
VI KGOE £, 15 E(~00,40) 10%DOVY 01 GYEGEIG
x(t1t0,xg))=P(t 1, ta)xp
Kol
X(t2 to, x0)=D(ta toyxe=D{t2,11)D(t 1, o )xp

Apa
Xt te,x0)=P(t2,1 )x(t1, to.Xy)

i k&0 81,2 E(-OO,+OO) .

4.1.2. Arokpion pndevikfg KaTAOTATEWS

Ou sferdoovps Thpa v TEpiTToT 7oL To cboTua PpiokeTol o8 NpEpin
TNV ¥POVIKN OTIYUN £, dnhadn x(25)=0. ZopPoritovpe pe x(f 6 0, 1) Tv Aldon g
eClomoeng
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X(1 ) =AOx()+Bu(d) (4.11)
Stav epapudleton n eicodog u(.) xa x(ty)=0

Qzapnua 4.6
Av x(tg)=0 td1e 1 Moo tng (4.11) Siveton omd v oyéon

(4,12)

x(8t,0,0)= ]‘(I)(t, T)B(Du(t)dr

fy
omov @(¢,7) eivan 1) puiTpa Siedeboenc Tov svotiuarog (4.1)

Anddaifn:

Ene1d} £xovpe vmobécel 6TL IKOVOMO0OVTOL 01 GUVOTKEG HovadKOTnTug
TV ACEWY, UPKEl e avTIKaTaoTaon v dsibovpe 0Tl vy x(:¢5 0,u) movu diverwn omd
TV oyxéon (4.12) enadnbeder v e&icwaen (4.11). [pdynot

RPN O -
% (1000 l;[d)(t,'c)B('r)u(t)dt
= ]%@(I,I)B(t)u(‘c)dt +& (1, ) BE)u(r) =

= ]A(:)@(t, 7)B()u(t)dt +B(u()=

=A(#) x(t,15, 0,u)+B(Ou(r) 1]

Av AiPoope tdpo O’ Oy war v sbicwon eEédov (4.1P) tou
GUGTHUUTOG, TOTE 1] HTGKPION UNBEVIKNG KOTAGTACKG 8ideTat amd v oyiorn

HWH=C(r) _[ @(t, )B(t)u(t)dr. +D_(;)‘;}(;) (4.13)

To
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Erilvon xozactankoy séiomoewy 71

Omrwg idape, n oyéon oot woyde dtav to cdoTua Ppicketat oe npepia
mv gpoviky otryun fp. To edompa €€ dhdov givan ypappukd. Apo Omwg TPOKHATEL
and o Gedpnua 3.1 11 oxéon (4.13) pnopel va tebel vro TV flopet

W= ]H (t,DHult)dx

iy

Smov H(¢, 1) elvan 1} piTpat KpoLSTIKGV dnokpicemy tov svothipartes. [pdypat and
mv (4.13) mpoxdatel 611

W= ]‘C(t)(l)(t, DB(t)u(t)dr )+ ]S(t —1)D(tu(t)dr =

1o

- rj[c?(:)qa(t, 7)B(1) + 8(f — 1) D(1)Ju(1) e

o

Apa 1 PTPO KPOLoTIKOV amokpicewy Tov cvothpatog (4.1) didetou amd
mv oxéon

J é&?&saé';iﬁf;iib”c}s:sf;‘;ﬂ (4.14)

Napadeyua 4.4

Oe®POVLUE TO CUSTNNC OV TEPYPAPETOL 0nd TIG EEIGHGELS
. I le
xX(1)= x(D+u(f)
[ 0 -2

¥OH=[-1 Ix()+3u(r)

Oo vroAoYicoLUE TNV aNOKPIGH TOV SUOTIUATOG STV TEPITTWET Tov Ppiokstar
ot npepic TV xpoviki] omiyun £, xai 1} gicodog tov given N w(f)=2s(t-ty) omov s(1)
givon v povadhaia Prpatial cuvapmon.

"Onwg eidape oto Topadaryua 4.1, n phitpa Sigkedoews Tov svoTiiaTog
Stverat and v oyéon (4.8). Eter and mv oxgon (4.13) mpoxirre: 6T
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{ e—(l—f) (1 _e—(f—f))ezr 0
=t Ay ~2-n) [1}2s(r-rn)dr+6s(:-rﬂ)=
e
f

=(t=7)y 2T
l:z[_l 1] J{(l e—z(r r))e :|dTM+ 6} s(t-ta)=

1 21 _1621 _[_le-(r-S!u)

=[2[-1 1 6 12 2(3 ) +6 | s(t-t5)=
—(1=g™

1 2 e Y
5 Myt —Ee U=3) _ gm0} L7 | s(4-t,)

E& dihov 1) kpovotiky] arndkpict) 100 cvoeTipatos vrokoyileral amd v oxéon
(4.14).
B, 0)=2¢"(e ¥+ - 1)+ 38(1-1)
4.1.3 TNARpng amrékpion

Eipoote tapa oe Beon va apocdiopicovpe v omdKpIon TOV GLOTANATOG
(4.1) otijv yevixi mepintemon OmOL KOl 1) GpYIKT KATAGTUGN Xy KAl 1] £lcodos u eiven

K1 H18evikée
Qzodpnpa 4.7

H Abom x{t;tex0,u) TG ebiohoewg (4.1a) diveton amd v oyxéon
[

Xt £, 5%0,14)=B(t,to)xa+ J‘ @z, D)B(Du(t)dr
o

H amédeln eivor apogovi)g Kol YiVETOl HE OVTIKUTAOTUGT OTIY
KataotaTik eEiowon (4.1a).

AmG 10 Bedpnpe autd IpoKLRATEL 6T1 1] E5080G TOV CUOTANATOG diveTon amd
v 6xEon
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Eriloon koractaukwv eftodocwy 73

YO=CO) SttapiatC(1) [, DIB(Du(T)de +Dieyu(s)

sivon dniodi abpowopa g ££68ov undevicic kotootdowg kol TG ££0d0v
undevikig s1oédou.

4.2. XpovIKWG AUETARBANTA CUGTHHATO

Efetdlovne téhpa TNV WEPINTOON YPOUMKOV YPovIKE opsTdfAnTov
SovoKEY GLGTNUATOY TOL TEPLYPUPOVTAL OREd T1g KuTaoTaTikEG sbichang

%(1) =Ax(8)+Bu(®) (4.150)
HO=Cx(t)+Du(f) (4.15p)

mov o 4, B, C kot D givon mpaypoTikég ypovika apetdfAnteg uitpec.

Onwg &idape  omng  mponyobueveg mopaypdeovs, T0  mpdfinua
npocdlopIcod ToV Alcewv TV £flodoEmV ouTdV glvel TPEKTIKG Tpofinua
VIOAOYIGHOV TG UiTpog Sighedosmg D(ffp). H pAtpa Siehedosng Tov ypoppuKkod
xpovikd apetdPintov cvotipetog (4.15) diveton and v oyfon (yati ;)

D(t,1g) = explA(-10))
H ufitpa exp(A4r) opileton and v ceipd

A2 A%
AD=1,+At+
exp(Ar) 77 T 3

Feae

Mrmopei edkoia va amodeyyBel 011 n unTPa exp(Ar) €xer 1ig £Eic 1810t TES:
1. exp(0,)=1,

2. exp(-AH=[ exp(4D]"

3. A exp(At)= exp(Ar).4

d
4. Eexp(A t)=Adexp(At)

ZOPQOVE  UE TU TUPUTAVE T) TANPNG ORGKPLoN EVOS YPUUIIKOD ¥poviKd
apeTaPAnTov cueTUOTOG Sivetal umd v oyéon
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W)=Clexp[A(t-to)][xo+C j[exp[A(z —1)] Bu(t )dr +Du(t)

fg
Mnmopobue 1Ope voe LIOAOYICOULE KOl TIG GAAEC MOPPEG HOBMUOTIKOY
APOTOT@V EVAG YPUIIKeD ¥PovIKG aueTdBAnTon duvapikol cootiuetog. H untpa

KPOLoTIKOV anokpicsmv H(f-7) evog ypapikoD ypovikd dpeTaBinTon suoTipaTog
nov Ppioketal oe npepic ™V XPOVIKN oTIYU T vroAoyileton amd T oyfon

H(t-0)=C j [exp[A(f — T)]18(t * -ttt * +Dd(t-7)

Zovendg

0 av t<7 4.16)
D= Clexp[ At = 1)][B av t>1

EE oddov 1 uAtpo ouvopToE®V HETAPOPAC EVOC YPULLUIKOD YPOVIKG
apeTdPfAnTon Suvakold CUGTHINATOG VITOAOYILETOL ONtd TV oyEon

H(s)=L {c i[[exp[A(t T)]IBS(T¥)dT* + DSS(t} =

=CL|exp(A0)]B+D
Enrzidn
L {%exP(At) }=SL fexp(An)}- exp(0,)=sL{ exp(dt)}-1,
Kol
d
L {EGXPCA[) }=L {Aexp(AN}=AL { exp(AH)}
woyveL 1 oxéon

sL fexp(Af)}-1,=4 L {exp(Ar)}

© George Bitsoris
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Erilvon karaotatikedv elicooewy 75

Amd TV oyéon auTr| TPOKVATEL OTL

L {exp(df)}=(s1,-4)" (4.17)
Apa

H(s)=C(s1,-AY'B+D (4.18}

4.3. YmoAoyliopog TnG HATPAG DigAsloewg

Eidape omng mponyobusveg mopoypdgovg 611 to zmpdro PAue otov
nmpocdlopioud g e£d8ov evog ypoppwov Suvapikod ovoTiuoTog sival o
vroAoyiopoe G Pitpeg Siedebozng. Evag apOpnmkog tpémog vroloyiouol g
piTpug Sieheboewg givanr M emiluon pe UTOAOYISTH NG UNTPIKAG Siapopikhg
E10MGEDG

D(1,t,) = AOD( 1)

pe apyci] owvlfkn Dltptg)=1, . v oovvéxsiw G0 MOPOVGIAGOUNE HEPLKEG
uedédovg avaivrikod mpocdiopiouot g piTpug Siehstaswg oTig omoisg urepsi
vo ompufel kol n avdaToén KatdAiniov aiyopifuov yio Tov npocsdiopiopd g
ue v fofifei vroloyioT.

4.3.1. XpoVIKWG HETARBGUAAONEVT CUCTHHAT

O ovoAVTIKGS TPooBlopISOE e UATpag SlEdsdotms sviG YPORpIKoD
ypovikd petaPuiriopsvonr cvotipotog ev sivar mdvrote dvvardg. Te eidikég
nePITTHGEI N pitpa Siededosng propsi va DITOAOYIGOEL JE JIQ o0 TIG TOPOKATO
nedoddovg.
TlpédTn nébodog

Av pmopobpe vo mpoodiopicovpe n ypaupukd aveEdpmreg Abaewg yi(t)
i=1,2,....,n g sEiomoemg :

l.ll(n (t) = A(I)W(f)(t)

to1e 1 ufiTpa Siehevoewg vroAoyileTon amd v oyéon
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B(1,t0) = HOY (1)
omov (i) givau 1y Bepehddng piTpo

(1) = [yu(® v D) ... weldl
AgbdTepn nébodog

1
Av o1 pftpeg A(t) ko IA(T)a't sival avripetobetéc v KOs

1o
te { —o0,400) , thte N TP Siededoswme vrodoyilerar and Ty oxéon

B(t,19)=exp [ J‘A(‘c)a’t}

o

[Ipdypan

D1, t9)=exp|: TA(T)d’E:' =],

o

Kdl

d(t, t)= % exp |:;|-A(‘c)d-c:|=
:exp|:r;[A('c)dI:| % r;[A('I:).:z"u: =

=exp |: ]A(’c)d‘l::lA(t)

® George Bitsoris
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!
Téhog, av n A(f) koL IA(‘!:)d'c elvan avripetabetic, 1o1e To 610 copPaivel kot pe

‘o

f
16 A(t) Ko exp[ IA(t)dt:| . Zuvendg

fo

a(t, ty) =4 exp[ JA(r)d{| =

=A(O)P(t,10)

Nopddeiypa 4.5
Eotw to ohotpue X(1 ) =Ax()+Bu(f) 6mov

A = 2 e
e 2

2t—t,) —(e'—e"
e’ —e"  2(t-1,)

Yroloyiloupe my piizpe
!
[d¢s )da=[
o

!
On prjzpsg A(F) ko IA('E)d’E givon avTipeTabeTé Yid kdBe t€ { —oo,+o0) . Apa

1o

CD(t,tg}exp[zg—to,) —(e" —e }
e’ —e° 2(t-t,)

4.3.2. XpoVIKw¢ AUETARANTA CUCTAHAT

H pirpo Sighedosws evdg ypovikd apetdfAintov ypoupikod Suvopikol
CLOTINUTOG BIVETAL Cd TNV GYECT

D(t,15) = explA(t-tg)]
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0 6g mpoodlopiode TG AVaYETHL GTOV LROAOYICUS NG PiTpeg exp[AL].
Zmv mepintwon mov 1 uitpa A givon Sraydvie dnhadn

a, 0 0

0 0
A= .

0 0 - a

nn
to1e 1 e&lomon X(f) =Ax(f) Swondron ot n aveEdpmeg sElotoeg
J'C(I) = Xy f=],2,...,n
TV omoiwVv 01 ADoEIC didovial amd TIg OYECELg
. — pilt=1g) P
Xt tg,x0) = € Xo i=L2..n

Apa oty nepinteon ot

e™ 0 - 0
aaat 0
expldN= €
1] 0 vee e"""’

Zmv mepimt@on wov 1 WjTpa A dev sivar Swydvid UTOPOLUE vd
EQUPHOGOVUE I 0 TIG TUPUKaTo Ledddovg:

MpoTn pédodoc:

H uébodo¢ ovni fucileton omnv yprion peteoynponopév Laplace . Emy
rapdypago 4.2. 8siCape 6T

L {exP(Af)} = (S]n 'A)-l
Apa
exp(At) =L B {(SIM'A)-I}

Orav n Sidotaon g WiTpag A sivon GRETIKG PEYGAT, O VRCAOYIGHOG TG
avticTpoeng pitpag g (s1,-4) pmopel va yivel pe sgpappoyi tov pyopifpon 1o

® George Bitsoris
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Erilven karagratikdyv sdiodoswv 79

Souriau. Zoppova pe tov agiyopBpo ovtdv, ov uftpec By i=12,.n kol o1

apayuotikei apldpoi a; i=1,2,...,# yi0. TOUG OMOI0DG 16)%0E1 1] TPOYAVIS oxéon

B]S"—I +stn—f _|__..+B" (420)

(s1,-A)" -
" " +as" +ta,

pmopoiv va vrohoyicbodv diadoyikd and g oyéoelg

Bl =1n \
1 ,
a;=—— trace(B;4) i=12,...n-1
I

B, = Bid+al, i=1,2,..,n-1

et e e e -

Egapuéloviog tov cdydpifpo avamtueng oz anhd kAhdopota n oxfon (4.20)
TAipVEL TNV BopoT

o

ledy =SSR — L @.21)
i=t r=t (S _)“f)r

émov Z; i=1,2,...h?l£ivm o1 pilec Tov YEpUKTNPISTIKOD TOAVOVEIOL

n-1

sras™ a5 a,=0

kot 7 M moMamhétnte g pilag A4 Etol and Tc oxfoerg (4.19) xar (4.21)
TPOKOATEL TEAIKA GT1

[ r—1
!

_ m ”
exp(At) ;e rZ:I:R,, =D

(4.22)

NMapadeyyica 4.6

Eotw 0Tt
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3 3 =2
A=|—-4 -3 2
2 0 =2

©® George Bitsoris

H prtpa (s/5-4)" 6o Siveton amd v oyton

2
(s1 )= Bs* +B,s+ B,

3 2
5 +a,s°t+a,sta;

B;=13
a; = -trace(d) = 4

Bz = B;A+a,13 =A+413

a2:—§ trace(B,A)=35

Bz = BA+axls = B:A+51; = A;+4A+51;

as- _é frace(B;4)=2

2
(s1oy'= Bis*+B,s+ B,

E 2
s*t+as’ +asta

B,s’ +B,s+B,

(s154y'= 1=
s tas +a,st+a;

Meré and avéhvon ot arhd KAGGHOTE TPOKBATEL HT1

(s75Ay'=—

s+1 (s+1)

4y =34- 4 20434+ 4 L +24+4
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TEAog, petd amd VAOAOYIONG TWV OVTICTPOQWV UETAGYIMATICUDY
Laplace mpoxkirtel 6T

explAdf] = e"(-4135-34-A7)+te (2 13+ 34+ A7) +e (1 5,24+ 47)
Agvtepn pnébodog @

Dépvoope v oxfon (4.21) oy popen

r—t

exp(AnN= i e i R,

t
2 2N T (429

omov 4, i=12,...,m givon o1 pileg Tov yopoxthplotikod moiveviuon e 4, 1
molhomAdTnTa g pilog 4 ke Z, eiven pijipsg SlacTdcsmv nxn pg xpovikd
auetdfinte oroysic. Mo oV VACAOYIONG TV  UNTPOV Z;, TpoywpauE wg ££7G
[apayayilovpe n-1 @opéc v (4.24). Oftovrag t=0 oy oyxéon (4.24) koL aig n-
1 moporydyong G, KUTUSTPOVOUE £Ve CUGTNO # YPOUNIKOY eElodoemy omd Ty
gniAvon 10V omoiovw IPOKVATOLY OL AYVOGTEG UATPES Zin

MNoapadeiypa 4.7
Oswpotpe add v piTpa (4.23) mg omoiug o1 1Wdomipec sivor A;=-1, A,=-1, km
Az=-2. Apu
expldf] = &' Z,+1e"Z+e ' Z; (4.25)
ko wapaywyiloviag 2 gopég £xovus emiong TIg GyEGEIS
AexplAf] = €' Z+e ' Zyte 72725 (4.26)
Alexp[Af] = €' Zj-e" Zytte" Zyt 427, 4.27)

Oitoviag =0 o11g oytoelg (4.25) - (4.27) KoTUoTPOVOUUE TO YPUUUIKS
clGTIHo

1, ) 0 1|z
A|=|-1 1 =2|4,
A 1 -2 4|z
and v exfivon Tov onoiov xporderet S11
Z,=-4%24

Zy= A*+34421,
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23 = A2+2A+I3

Avnxubiotaviag Ti§ Z;, Z; ke Z; oy (4.23) &rovpe TEMKE OT

exp(AH=
e +4te” 3te” —2te”™"
= —4e” + 47" — 3¢ +4e7 2e” —2¢

—6e” +6te” +6e7 —6e” +6te” 167 deT —dte” — 37

4.4 KaraoTaTikég €100l SiakpITou Xpovou

Bsopolus TOPA YPopKE dvvaikd cvotipata Sakpirod yxpdvov mov
TEPIYPAPOVIAI AMd TIC KOTAGTATIKES EEIOMOELG

x(k+1) = AN+ BRu(E) (4.28u)
¥ (k) =C(k)x(k)+D(k)u(k) (4.28p)
émovxe R", ue R, ye R, 4e K™, B € W™, Ce W™ va1 De R™™.
Bo peietiicoupe oV apyi Tig Abcelg oty wepinTwon undeviknig 106dov
KOl gy suvéxewr Bo npocthopicovps TNy TARP aTdKpIoN.
4.4.1. Amrokpion Undeviki¢ £1005ou
Yrodétovpue 6T u(k)=0 . Etot o ochomua mepryplgerat ard 11 oyfosig
x(k+1) = A(ky(k)
(k) = Clkx(k)
And v mpdT £€icmon apokVATOLY Sudoyikd 01 GYECELS
x(kot1) = A(ko)c(ko)

X(kg+2) = A(ko"‘])X(kg'F])z A(kg+] )A(kg)X(kg)

X(B) = AGe-1AK-2).... Akes+ 1) Aeo)e (ko)

© George Bitsoris
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Enilvon xaraotarikdy séicmocwmv 83

Av opiloovue

Ak -DAK -2)---A(k ,+1)A(k,) av k>k,
1, av k=k,

Dk, k)= {
n
to1E 1 Aoon g (4.28w) ue apxci] suvBAkn x(ke)=x, Siveran umd v oxfon
x(k) = Ok kp)xo
Emopévag n amdkpion pndevikig diéyepong sivon
Wiy = C(R)P(k ko)xo

H pirpo @(kks) ovopdletan wirpa diedeboswe mig karastacews (state
transition matrix) tov cvotiuotog (4.28) ko éyst WBOMTEG ovtioTowsg s
gxeiveg TG ufTpag Siededoeme Tov ypopkdv Suvauikdy cuotnudtoy coveyoie
xpovov. Zvykexkpyléva, n pfitpe diededoswng Pk ky) wovomoel v pnTpud
gticmar dagopdv

Dkt 1,ko} = A(K)D(k ko)
Ko £EL TV 1810TNTO TG NopGdag:
Dkes ko) = Plha k) Phy beg) Vi, 2k 2ky

Av 1o cbomqua eival ypovikd apstdfinto, 1otE 1 WiTpd Siededaswg
diveton amd Ty oyion

Bl ko) = A5

ano Tnv onota APOKOATEL KO 1) EKQPOCT] UNBEVIKIG 10080V mov LOAOYILETAL amd
THV CXEon

WRy = C A+ 5,

oL divel TV aRoKpIon UNdEVIKIG Bisyepons.
H piitpa digheticemg £x€1 TIg RUPOKETH 1510TNTEG

1. Ok =1, Yk

2. D(k+1ky) = A(KYD(k ko)
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3. @(kz,kg) = @(kg,k;)¢(k},kg) sz Zk[ Zko

Mapadaiypa 4.8

Ag BeopficoupE TO GHOTHIR OV TEPLYPGOETIN and TIg oYETEIS

o027 1
= +
SCH I ECR MG

y=[1 = 1]xtky2u()

Av

i 2

4=

3 -I

TOTE
A =71
KO YEVIKG
AR =P 4% = A, k=0,1,2,.....

ZUOVERHG

_ 7o g vk, —k memrto
By k) = A* 70 = - 2~ TEPITIOG
770, av k, —k apriog

4.4.2. TIAfpng arrékpion

And mv oyfon (4.280) ka1 Tig WOMTEg TG WiTpog dishedoewg
TPOIDRTOVY B1adoYIKE 01 GYEGELG

x(kot1) = Aka)x(ko) + Blko)u(ko)=

= ¢(kg+1,kg))tg + (D(kg'F],kg‘l'])B(kg)H(kg)

x(kot2) = A(kyt1)x(ko+ 1) + Blkot Dulky+1)=

= A(ko+1)Alko)xo) + Alko+1)Bko)u(ko} + Bkot+1ulko+1)

® George Bitsoris
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= @(ka'l‘Z, k())xn + @(ko"‘.z, kﬂ+1)B(k0)H(kg)+

+¢(k0+2, ]Co +2)B(kg+])u(kg+])

k-1
x(k)= Bk koyot > @k, j + DBG)u())

i=ky

Emopévag n mhprg amdkpion tou GUTT MaToeg VAeAOYILETat and v oxton

k-l

HEY=C(k) Dk koyeo+C (k) Y D(k, j +DB())u(j) +D{kyu(k)

i=ky
dnAadn eivol 1o dBpoispa g anokpicemg undevikig Méyepong
YEma=CRYP(k, Fa)xo
KOl THG OMOKPIGENG MNOEVIKTG KOTUOSTRGMOG
B CO) 3,00+ DB DBt
i=ky

Zmv mepintmon Aov To odompa eivon ypovikd cuetdfinto 1 pfiTpo

diehevoswg Dlkks) eivan fon pe 4 * 7. Emopsvac 1 TANPNG OROKPLON TOL
ovoTiuarog Sivetan and Ty EKepuoT

k=1
y(R)y=CA* o xy+C Y A" Bu( j ) +Du(k) Y k>ko
J=ky
KO 1] arGKpIoT) INdeVIKNG KATHGTACHG amd TNV oxion

k1
YBu=C Y. A" Bu( j ) +Du(k) Y k>kp

J=kg

Qo xheigovue ™V Wopdypapo oUTA PE TOV VROAOYIONS NG WiTPOg
KpoveTik®v arokpicemy. Eival poavepd 6T
k=1
H(e-k*=C > A"/ Bu( j ) +Da(k-k*)=

J=kg

=CA**™ B+DS(k-k*)
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4.5. MeTaTpoTr] KOTAOTATIKWY £§I0WOEWV OUVEXOUG
XPOVOU Ot KOTUOTATIKEG £§I0WOEIS dlakpITod Xpdvou

H petatpomi] Tov KatdoTaTIKAV sElccemy guveyolg ypovou of eElohoelg
dakprrod ypovov eivor 1o wpdTO oTASI0 oTOV Gxediopud povadav ynelocon
eAfyyov cvomdtav cvveyole xpdvou. H apyf oty onoia Boaciletar o ynolokds
£Aeyyos PUIVETU GTO TOPUKATE GYANIC:

() W Movasa ul.] u(. Yué Eeyyo i
A/D " Eléyon | DA aémtg;rizp;

y—

¥

Zynua 4.1: Pngoxd odempe ehéyxou kiewotob Bpdyov

H povéde eiéyyov eivor v yneuukd vaoAoyiosTike cloTnue mov mapdyst pio
axolovbia oNpATOV EAEYYOL o, Uy, Ha... TIC YPOVIKES OTIYRES fy, £, ... TO GiHR
Saxprrod ypdvov ul.J={u[l]u[2],...} swhystn oy cuvixewr o v YNELIKG-
avaloyikd petatpoméo (digital-analog converter) tov omoiov n £€€odog Sivel éva
«avTioToron ofjpa cuveyods ypdvey u{.) To omoio ne v ogpd 1oL empdiieron
oav gicodog oto VAG Eheyyo oVoTNHU GLveKoLg Ypovov. Bewpodue d1L T0 VId
ELEYYO CUCTNUY AEMYPAPETUL OO TIG KOTUCTUTIKEG 160 OEIS GUVEYODG YpoVoD

x(1) =ANOX(O+B(Ou(?) (4.29)
HO=C () +DA(e)ult) (4.29B)

Kot OTL 1] oxfon £16080v-eE680L £vic TETOLOU WNELOKOD-OVOAOYIKOD NETUTPOTEY
D/A givau

w(t)=ulk] V Ete<t<tys (4.30)
ue 6=kT.H oyéon £166800-e£G6800 evig TETO0D YNELOKOV-AVOAGYIKOD LETOTPO-
méa WO Eival yvmoTog [e To Gvoua zero-order hold paiverat oto oyfjpe 4.2, EE’

aAAOU 1) oyéoT] £16080u-s£0801 TOL AVAAOYIKOD-YN@IOKOD petaTpontéa A/D
oaivetal oto oyfua 4.3.

©® George Bitsoris
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H([) F's

(®

Zyhua 4. 3: (o) H sicodog ulk] wen (B) 1 E&odog u(t) tov petatporéa A/D.

ONI

oLl ;o
(a)
&
yIk]
R | b
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B

Zyfpe 4.3: (o) H eloodog y(t) xon {B) n £&0dog y[k] tov petarpoméa A/D.

IMa vo propel n povada eAéyyov va tposdiopilel To katdAAnio ohpa &-
Aéyyov u[k] mpémel va eivon o Béon va wpofAénel Tig cuvéneieg Tov Ba e fva
této10 aijpa oty £50d0 y(f) 1oV V6 deyyo cvomijucros. Emopéves Bu mpérst va
efvar epodlacpévo e Eva mpdTomo daxpitod ypdvov.

x[le+1=fkx[ k], u[k]) (4.31a)
ylk1=g(kx[k],ulk]) (4.31P)

TETO0 BoTE av x(fp)=xp kot 7o u(f) xou ufk] cuvdéovan pe v oygon (4.30) 16t
va 1yoeL 1) axfon

we)=ylk]

o kade k=0,1,.....
Eivoi @ovepd 611 av Bécovpe

glkx[k] u{k))=Clklx[kH+Dlk]ulk]
omov C[k]1=C(t) xo D[K]=D(#) wxor AéPoope om’dyny omu u(f)=ulk], tote
Y(t)=y[k] kon ovveR@C T0 APGPATILO CVAYETOL GTO TPOCHOPIOUO TNG CUVUPTIGENS
S x[k]u[k]) éror dote av x(0)=x[0] ko u(tx)=u[k] vo 1oyder ) oyéon
x(t)=x[k]
v kabe £=0,1,2,..

Amd v oyfon (4.29) apoxidnrel 411

© George Bitsoris
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Xt )= Bty 1y 50 )+ [ Plty,2)B(eJu( )i

I
omov Dft, t) eivon n phrpa Siedeboeng tov (4.29). Téhog, eradl u(t)=ux Yo
KGOE 6 sT<fp ko 4=kT , ) TeEdevTaio oxdon ypapeTon

K= B+ DT RDXRT)+ | B((k + )T )B(x e

I
Enopévag to mpdtumo Srakpitod ypdvou (4.31) maipverl v popen
x[k+11=Alk]x[k]+Biklul £]
yIA)=Cl&]x[£])+D[k]u[k]
omou
A[K]=S((k+1)T.kT)
Blk]= rkf@b((k + )Tt )B(t )dr
i

Clk]=C(xT)

D[k)=D{kT)
ZNV AEPITTROT OV TO YPUHUIKS GUGTNUL GUVEXOLE XpOVOD Elval YpoviKdg
apetdfinro, td1 Kol 10 avtioToy cUCTHUR S1aKp1Tol Ypdvov siven ypovikd

apeTAPANTO YT tGYVOLVY Ol GYEGELS

Alkl=exp(A(k+ DT-ET))=exp(AT)

(k+
Bik]= J{);xp[A((k +1)T -1)]Bdr = ];[exp[A(T -t))JdtB
i 0

Clk}=C



90 Kepaioro 4

D[k]=D

Amé g omoizg mpokinTel 0TI 01 TEPEUETPOL TOU ouoThuaTous sivar avebdpnTeg
NG YPOVIKNAG HETAPANTAC £..

Mapdadeypa 4.9
Oewpovye 10 Suvopukd cHOTNNR TOV TEPIYPAPETAL OO 71§ KUTOGTATIKEG

ebiotoeig

()= * ! ol o

X = f {

—6 -5 |o/"
wW=[-2 Ix(H+3u()

Eneidi

Kl
T 0 1 e—3T _ 3e—ZT + 2
_[exp TdB=3 - ar
; -6 -5 6e — 4T -2
T0 1608 Va0 GUOTNNN SlKplTon Ypdvou given

[+ T=A KK+ Bl (k]

V[K]=C[Xx[k]+D[A]nl4]

Omou
327 = 27T g g7
Alk}=
[ ] 6e—3T _6e—ZT 3e—3T _e—QT
BlK=3 e 3¢ 42
6e™ —4e" -2
© George Bitsoris
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cw=[2 1]
DIK]=3
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